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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                     

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 19/03/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno diciannove del mese di marzo, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 169773/02-16 del 01/03/2019), si è riunito in seduta 

ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il 

Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.00, il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale risulta presente, oltre lo stesso, il Consigliere Di Napoli (presenti n. 2); pertanto, 

verificata la non sussistenza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.00, il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 7); verificata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 

all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; quindi procede alla lettura delle 

seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- RAP avente ad oggetto “Ricollocazione cestino getta-carte via T. Gargallo altezza civ. 

2” riscontro ad una nota a firma del Consigliere Governale;  

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Richiesta copertura buche in 

via Turrisi Colonna tratto compreso tra via Cusmano e via Riolo ” riscontro ad una 

nota a firma del Consigliere Palumbo; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Rifacimento del marciapiede 

della via Sammartino nel tratto compreso tra la via Francesco Ferrara e la via 

Guglielmo Marconi (dal civico 32 al civ. 40)”- riscontro delibera n. 61/2018 a firma 

del consigliere Schembri 

- AMG avente ad oggetto “Sollecito ripristino punti luce via Sellerio (ex via Siracusa) 

tratto tra via Principe di Villafranca-Sammartino” riscontro ad una nota a firma del 

Consigliere Longo; 

- Architetto Salamone avente ad oggetto “Allineamento toponimo via Mostacci Jacopo”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Biblioteca Comunale Villa 

Trabia. Apertura domani e 21 marzo”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “AMAT biglietto giornaliero 

per Giornata Memoria Vittime di Mafia”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Visita Presidente cinese. Info 

viabilità sabato 23 e domenica 24 marzo; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Futuro. Mercoledì arrivo del 

Carro trionfale all’Ucciardone”;  

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Disabili gravi. Attivazione 

patto di servizio” ; 

- Dott.ssa Poderati avente ad oggetto “Invito”, relativa alla partecipazione della stessa il 

prossimo 27 marzo alla seduta di questo Consiglio; 

- Giovanni Paternostro avente ad oggetto “PON METRO PA 3.3.1 a-b-c” 

quindi, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 
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Alle ore 13.03, nel corso delle comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere Longo 

(presenti n. 8). 
Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, comunica che è stato eseguito l’intervento di 

riempimento e di ripristino del nuovo asfalto nella voragine in via Generale Streva come dallo 

stesso segnalato. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1.  

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Amore e 

D’Alia.  

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone l’inversione dell’O.d.G. chiedendo il prelievo del punto 

n. 3 avente ad oggetto “Question time”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli 

né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Presenza di una buca in via Nicolò Garzilli altezza civ. 52” e “Tombino sotto servizi 

sconnesso in via della Libertà altezza civico 8A”. 

Alle ore 13.25 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di consentire la stesura 

delle note. 

Alle ore 13.45, vista l’assenza del Presidente, il Vice Presidente Longo invita il Segretario 

Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i 

seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 5); pertanto, 

verificato il venir meno del numero legale, alle ore 13.45, dichiara il rinvio della seduta al giorno 

successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro 

sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

                 Anna Maria Conforti                                                Marco Frasca Polara 

     (Firmato in originale)                (Firmato in originale) 

 

 

                                                                                                         Il Presidente 

                                                                                                      Marcello Longo 

    (Firmato in originale) 

 


